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ВПЛИВ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ НА ЗАСВОЄННЯ 

МАТЕМАТИЧНИХ ЗНАНЬ 

 

Анотація. Дослідження мало на меті оцінити доцільність і ефективність викорис-

тання інтерактивних методів у навчанні математики в закладах вищої освіти. Особ-

лива увага приділялася аналізу таких методів, як групові дискусії, рольові ігри, муль-

тимедійні технології та проєктна діяльність. Результати показали, що ці методи не 

тільки підвищують рівень засвоєння математичних знань, але й сприяють розвитку 

практичних навичок, критичного мислення та здатності до глибшого аналізу матері-

алу. В межах проведеного дослідження було обґрунтовано впровадження методу ком-

петентнісних співвідношень, що дозволяє оцінювати результативність інтерактивно-

го навчання за п’ятьма ключовими компонентами: змістовним, практичним, логіко-

структурним, технологічним та інформаційним. Застосування цього методу сприяє 

комплексному аналізу ефективності інтерактивних підходів завдяки використанню 

екстенсивних параметрів. Оцінка базується на вимірюванні таких компетенцій, як 

здатність до роботи в команді, адаптивність знань до практичних ситуацій, аналі-

тичне мислення та вміння аргументувати свої рішення. Виявлено, що інтерактивні 

методи підвищують мотивацію студентів, знижують рівень стресу під час навчання 

та покращують розуміння різноформатного навчального математичного матеріалу. 

Результати дослідження обґрунтовують необхідність ширшого впровадження інте-

рактивних методів у викладання математики, так сформовані рекомендації щодо фа-

хового застосування цифрових платформ і мультимедійних технологій, які сприяють 

індивідуалізації навчального процесу та допомагають студентам більш глибоко і якіс-

но засвоювати запропонований навчальний матеріал. Дослідження підтверджує, що 

систематичне використання інтерактивних методів у вищій освіті є ефективним за-

собом для підвищення якості математичної освіти та забезпечення її відповідності 

сучасним професійним вимогам. Результати дослідження можуть бути використані 

для розробки нових навчальних програм і курсів з математики, створення інтерактив-

них посібників і цифрових платформ, що дозволить оптимізувати процес засвоєння 

знань і підвищити успішність учнів. Також дослідження є цінним для освітніх реформ, 

спрямованих на модернізацію навчання та підвищення його ефективності. 

Ключові слова: інтерактивне навчання, математичні знання, математика, на-

вчальні компетенції, цифрові платформи, заклад вищої освіти, критичне мислення. 
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Постановка проблеми. Актуальність дослідження сформована на основі вимог 

сучасної вищої освіти щодо забезпечення імплементації і розвитку інноваційних та 

адаптивних методик навчання. На тлі стрімкого розвитку інформаційних технологій та 

зміни формату взаємодії студентів із навчальним матеріалом і постала наукова необ-

хідність стосовно удосконалення традиційних підходів до викладання математики у 

закладах вищої освіти (ЗВО). Вивчення впливу інтерактивних методів на засвоєння ма-

тематичних знань у ЗВО є актуальним не лише для підвищення якості освіти, а й для 

формування майбутніх фахівців, здатних не тільки адаптуватися до нових технологіч-

них умов професійного життя, а і вирішувати задачі високого рівня складності та від-

повідальності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Згідно до роботи Вдович С. [1], саме 

соціальне середовище та особиста взаємодія відіграють ключову роль у навчанні, оскі-

льки активна участь сприяє кращому засвоєнню знань.  Дослідження Калашнікова С., 

Базелюк Н., Базелюк О. [2] наголошують на важливості активного навчання, в якому 

студенти беруть на себе ініціативу у дослідженні, обговоренні та рішенні проблем, що 

є важливим при вивченні і математики. 

У роботі Маринченко Г. М., Моцак С. І. [3] ігри розглядаються як природний спо-

сіб пізнання, що дозволяє студентам розвивати логічне мислення та вміння аналізувати. 

Сучасні дослідження, такі як наукова стаття Фонарюк О. [4], доводить, що використан-

ня ігор у навчанні математики сприяє кращому розумінню абстрактних понять, оскіль-

ки дозволяє студентам використовувати математичні знання у контексті і подальших 

практичних завдань. Роль групових форм роботи у засвоєнні математичних знань акти-

вно обговорюється в дослідженні Гуржій А., Глазунова О., Волошина Т. [5], де проде-

монстровано, що колективна робота сприяє кращому засвоєнню матеріалу, коли в умо-

вах групових дискусій студенти можуть обговорювати математичні проблеми, обміню-

ватися думками та розглядати альтернативні підходи до вирішення завдань. 

Сучасні цифрові технології та віртуальні платформи відкривають широкі можли-

вості для інтерактивного навчання, зокрема у вивченні математики. Дослідження від 

Сікора Я., Скоробагатська О., Лиходєєва Г., Максименко А., Цехмістер Ю. [6] підкрес-

лює доцільність і ефективність використання мультимедійних технологій у навчально-

му процесі, які сприяють візуалізації математичних понять, що робить їх зрозуміліши-

ми для студентів. Практичні заняття та проєктна діяльність є ефективними методами 

для інтеграції теоретичних знань із практичними навичками. Згідно з дослідженням 

Юдіна С., Сухомлинова О., Велика А. [7], проєктна діяльність має сприяти розвитку 

критичного мислення, а також формування навичок вирішення оперативних проблем. 

Мета дослідження. Метою дослідження оцінка доцільності і ефективності вико-

ристання інтерактивних методів навчання у закладах вищої освіти та визначення сту-

пеня їх впливу на рівень засвоєння наданих математичних знань. 

Поставлені завдання дослідження наступні: дослідити методичні і практичні варі-

ації використання інтерактивного навчання; дослідити і оцінити рівень ефективності 

універсальних інтерактивних методів навчання при викладанні математики у ЗВО: об-



«Системні технології» 1 (156) 2025 «System technologies» 

ISSN 1562-9945 (Print) 

ISSN 2707-7977 (Online) 
129 

ґрунтувати можливості і шляхи розвитку інтерактивних методів для формування клю-

чових компетенцій, необхідних при навчанні математики. 

Викладення основного матеріалу дослідження. Інтерактивне навчання набуває 

все більшого поширення і поваги у вищій освіті, оскільки відповідає сучасним вимогам 

до формування у студентів не лише теоретичних знань, але й практичних (прикладних) 

компетенцій, розвитку критичного мислення та здатності до проведення рівневого ана-

лізу [2]. В якості основи методу організації і оцінки ефективності інтерактивного на-

вчання нами пропонується метод компетентісних співвідношень, які дозволять здійс-

нювати оцінку ефективності будь-якої системи навчання за п'ятьма класами наповнен-

ня дисципліни: 1) змістовний (S1), 2) практичний (S2), 3) логіко-структурний (S3), 4) 

технологічний (S4) і 5) інформаційний (S5) (рис. 1.).  

 

Рисунок 1 –Структура поділу інтерактивного навчання на визначальні складові  

(побудовано авторами) 

 

Кожен з вище наведених кластерів S; має своє ідеальне значення, виражене в од-

ному з екстенсивних параметрів по відношенню до цілого цієї екометричної системи, 

тобто до суми всіх п'яти складових: 
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де і=1,2,3,4,5 відповідає змістовному, практичному, логіко-структурному, 4) технологі-

чному і інформаційному компоненту навчання. Сумарне значення S змінюється з ча-

сом. Період еволюції системи істотно більше періоду перебудови інтерактивного на-

вчання {Si} системи в ідеальний стан {Si} в кожен момент часу [8].  

Впровадження ігрових методів навчання дає впевненість в їх доцільній ефектив-

ності і інструментальній чіткості для залучення студентів до вивчення математики, 

оскільки вони створюють мотивуюче та змагальне середовище, що сприяє активному 

сприйняттю лекційного і семінарського матеріалу. Використання ігрових методів у на-

вчанні математики допомагає розвивати логічне мислення, навички швидкого аналізу 

та застосування широкої гами математичних підходів (рис .2). Ігрові елементи в на-
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вчанні надають студентам можливість «грати з математикою», що допомагає знизити 

стрес від складних задач і сприяє позитивному ставленню до самої математики [4]. 

 

Рисунок 2 – Схема інтерактивного процесу навчання на базі ігрового методу  

(побудовано авторами) 

 

У свою чергу, рольові ситуації набули статусу важливого компонента розвитку 

інтерактивного навчання, оскільки дозволяють відтворити реальні або гіпотетичні си-

туації, у яких студенти застосовують отримані математичні знання для розв’язання пе-

вних типів практичних кейсів або завдань [9]. 

Групові види робіт, такі як дискусії, обговорення та колективні рішення завдань – 

є невід’ємною складовою інтерактивного підходу у навчанні математики, їхня сукуп-

ність здатна сприяти розвитку комунікаційних навичок, розвивати навички критичної 

аргументації та аналітичного мислення. Під час дискусій студенти мають можливість 

обмінюватися думками, аналізувати різні підходи до вирішення задачі, що допомагає 

їм краще зрозуміти та засвоїти матеріал, також зазначаємо, що дискусії під час вивчен-

ня математики можуть бути організовані за принципом «мозкового штурму», коли сту-

денти висловлюють різні ідеї та підходи до вирішення задач, а також аналізують їхню 

прикладну доцільність та подальшу ефективність (рис. 3) [10]. 

 
Рисунок 3 – Схема проблемно-пошукового методу інтерактивного навчання із застосу-

ванням рольового методу (побудовано авторами) 
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Аудиторні форми обговорення завдань і результаті їхнього розв’язання для сту-

дентів формують умови для опрацювання навчального матеріалу разом і шукаючи оп-

тимальні варіанти рішень, що додатно впливає на ефективність засвоєння навчального 

(тематичного) матеріалу. Робота в малих групах виглядатиме як колаборація серед сту-

дентів по обміну знаннями, взаємна допомога для роботи із складними темами [11].  

Мультимедійні технології не тільки інтегрують теоретичні концепції, але й вклю-

чають до навчального процесу анімації, інтерактивні завдання, відео-лекції, графічні 

симуляції, що робить процес навчання більш якісним та інтуїтивно зрозумілим для 

студентської аудиторії. Крім того, платформи як MathLab, GeoGebra та Wolfram Alpha 

стають засадами для самостійного навчання та дослідження, допомагаючи студентам 

вивчати матеріал у зручний для них час та у власному темпі [12]. Завдяки віртуальним 

платформам освітній процес стає більш персоналізованим, зі свого боку і викладачі 

мають змогу створювати індивідуальні траєкторії навчання для кожного студента, кон-

тролюючи його успішність та забезпечуючи тюторське супроводження (рис. 4) [13].  

Проєктна діяльність в навчальному процесі здатна допомогти студентам працю-

вати над реальними або гіпотетичними проблемами, застосовуючи математику для ви-

рішення ряду нових фахових і прогнозованих завдань.  

 

Рисунок 4 – Схема синхронної технології інтерактивного навчання із залученням муль-

тимедійних технологій  (побудовано авторами) 

 

Подібні проєкти реалізуються у індивідуальному або груповому форматі, що ак-

тивно надалі сприяє розвитку комунікаційних навичок, розбудови командної роботи та 

формує здатність і вміння ефективно розподіляти обов’язки між всіма членами проєкт-

ної команди [12] (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Ефективність активного використання інтерактивних методів для засвоєння  

математичних знань у закладах вищої освіти (сформовано авторами) 

Метод інтерак-

тив-ного на-

вчання 

Провідна пере-

вага 

Можливості за-

безпечення якос-

ті навчання 

Забезпечення форму-

вання ключових на-

вчальних компетенцій 

Доцільність 

широкого 

впроваджен-

ня у ЗВО 

1. Групові дис-

кусії 

Розвиток крити-

чного мислення 

Аналіз та аргу-

ментація рішень 

Комунікативні навич-

ки, аналітичні здібнос-

ті 

Висока 

2. Математичні 

ігри 

Підвищення мо-

тивації 

Моделювання 

реальних задач 

Креативність, аналіти-

чні навички 

Середня 

3. Рольові си-

туації 

Розвиток прик-

ладних навичок 

Відтворення реа-

льних ситуацій 

Здатність адаптуватися 

до умов 

Середня 

4. Проєктна ді-

яльність 

Практичне за-

стосування тео-

рії 

Глибоке розу-

міння через прак-

тику 

Командна робота, кри-

тичне мислення 

Висока 

5. Мультиме-

дійні технології 

Візуалізація абс-

трактних понять 

Інтерактивні ві-

зуалізації 

Технічна грамотність, 

аналітичне мислення 

Висока 

6. Віртуальні 

платформи 

Гнучкість та до-

ступність 

Індивідуальний 

підхід 

Самостійне навчання, 

самооцінка знань 

Висока 

 

Цифрові платформи для навчання забезпечують легкий і ефективний доступ до 

багатьох програмних інструментів та онлайн ресурсів, які підвищують ефективність 

засвоєння математичних знань. До найбільш популярних платформ ми відносимо на-

ступні: Khan Academy, GeoGebra, Wolfram Alpha, Desmos та Microsoft Math Solver, ко-

жна з яких пропонує різноманітні функції для вивчення математичних тем і напрям-

ків [14]. Наприклад, платформи типу GeoGebra дає програмну можливість візуалізувати 

складні математичні концепції, такі як функції, інтеграли, похідні, у графічному вико-

нанні, і ці аспекти є фактором зростання рівня і засвоєння і розуміння абстрактних ма-

тематичних тем.  

Один із перспективних векторів розвитку цифрових платформ у вищій школі ста-

ла технологія штучного інтелекту (ШІ). Відзначаємо, що платформи типу Coursera та 

Edmodo використовують ШІ для практик забезпечення адаптивного навчання, в коор-

динатах яких відбувається забезпечення індивідуального підходу до кожного студента 

в академічній групі, що в подальшому підвищує як саму якість і бальну ефективність 

вивчення математики, оскільки кожен студент отримує навчальний контент, що відпо-

відає його рівню підготовки та індивідуальним освітнім потребам [15]. 

Системи управління математичним навчанням (LMS) типів Google Classroom, 

Moodle, Canvas є досить ефективними і сучасними інструментами для організації інте-

рактивного навчання, де викладачі можуть розробляти інтерактивні завдання, організо-
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вувати онлайн-дискусії та відслідковувати прогрес кожного студента за певною акаде-

мічною дисципліною. У віртуальних класах студенти можуть вільно і підковано ін-

струментально обговорювати математичні задачі, спільно вирішувати проблеми та об-

мінюватися ідеями [4]. Цифрова трансформація сучасного навчання у ЗВО сприяє 

впровадженню інноваційних підходів і методик, зокрема інтерактивних методів на-

вчання, які підвищують рівень засвоєння знань студентами. В умовах навчання матема-

тики інтерактивні методи дозволяють виявити "вузькі місця" в освітньому процесі, які 

можуть включати труднощі в розумінні складних тем чи недостатній рівень залучення 

студентів до навчальної діяльності.  

 Tn21 x,...,x,xx 
      (1) 

де хі – кількість і-го виду навчальних компетенцій. 

Така діагностика важлива для ефективного управління навчальним процесом і до-

сягнення цілей цифрового освітнього середовища. 

 n,1i,0x:RxT i
n 

       (2) 

При впровадженні інтерактивних методів важливо орієнтуватися на довгостроко-

вий розвиток студентських компетенцій, що забезпечує ефективне засвоєння знань і 

формування практичних навичок. Це може бути досягнуто завдяки постійному вдоско-

наленню та адаптації навчальних програм і завдань, які відповідають потребам сучас-

ного цифрового середовища.  

,1at)x(f)x(f  
     (3) 

  .x,...,x,xx
T

n21  
 

При цьому можливий простір методів може розглядатися як сукупність інтерак-

тивних підходів, які адаптуються до навчальних цілей і здатні забезпечити підвищення 

результативності навчання. В наступному кроці, функція цифрової трансформації ма-

тиме такий математичний вигляд: 

 .)x(f)x(f

)x(f)x(f









        (4) 

Функція інтерактивної трансформації відображає взаємозв’язок між змінами в 

методах навчання та рівнем засвоєння знань, що може бути пропорційним до досягнень 

у навчанні або ж мати інші залежності. Ця функція характеризує приріст навчальних 

досягнень, а також показує, наскільки гнучким та адаптивним є інтерактивний метод, 

що впроваджується у викладанні. 
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      (5) 

Оцінка чутливості навчального процесу до інтерактивних змін важлива для опти-

мального використання нових методик. Для цього можна розрахувати еластичність 

ефективності навчання відносно різних інтерактивних параметрів, що дозволяє побу-
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дувати адаптивний підхід до навчання, де інновації відповідають реальним потребам 

студентів і забезпечують максимальне засвоєння знань. 
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Цей параметр показує, скільки додаткових змін k-го типу необхідно замість і-го, 

щоб функція цифрової трансформації залишилася незмінною. Крім того, в освітньому 

процесі нерідко виникає необхідність адаптації інтерактивних методів до різних груп 

студентів. Таким чином, оцінка ефективності інтерактивних методів навчання вимагає 

системного підходу, який враховує індивідуальні та колективні потреби щодо процес-

ності і якості підготовки фахівців у ЗВО, забезпечуючи підвищення якості навчального 

процесу й досягнення цілей сучасної вищої освіти. 

Висновки. У результаті проведеного дослідження було проаналізовано, як інте-

рактивні методи навчання впливають на засвоєння студентами математичних знань у 

закладах вищої освіти. Особлива увага приділялась таким методам, як групові дискусії, 

рольові ситуації, математичні ігри, мультимедійні технології та практичні заняття. Ко-

жен з цих підходів показав свою важливість у покращенні якості навчального процесу. 

Розроблено метод компетентнісних співвідношень, який дозволяє оцінювати ефектив-

ність інтерактивного навчання через п’ять основних аспектів: змістовний, практичний, 

логіко-структурний, технологічний та інформаційний. 
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Influence of interactive teaching methods on mathematical knowledge acquisition 

The purpose of the study was to assess the expediency and effectiveness of using 

interactive methods in teaching mathematics in institutions of higher education. Special 

attention was paid to the analysis of such methods as group discussions, role-playing games, 

multimedia technologies and project activities. The results showed that these methods not 

only increase the level of assimilation of mathematical knowledge, but also contribute to the 

development of practical skills, critical thinking and the ability to analyze the material in 

depth. Within the framework of the research, the implementation of the method of competence 

ratios was justified, which allows to evaluate the effectiveness of interactive learning 

according to five key components: meaningful, practical, logical-structural, technological 

and informational. The application of this method contributes to the comprehensive analysis 

of the effectiveness of interactive approaches due to the use of extensive parameters. The 

evaluation is based on the measurement of such competencies as the ability to work in a team, 

the adaptability of knowledge to practical situations, analytical thinking and the ability to 

justify one's decisions. It was found that interactive methods increase students' motivation, 

reduce the level of stress during learning, and improve understanding of multi-format 

educational mathematical material. The results of the study substantiate the need for a wider 

implementation of interactive methods in teaching mathematics, thus forming 

recommendations for the professional use of digital platforms and multimedia technologies, 

which contribute to the individualization of the educational process and help students to learn 

the proposed educational material more deeply and qualitatively. The study confirms that the 

systematic use of interactive methods in higher education is an effective means of improving 

the quality of mathematics education and ensuring its compliance with modern professional 

requirements. The results of the study can be used to develop new curricula and courses in 

mathematics, create interactive manuals and digital platforms, which will optimize the 

process of learning and increase student success. The study is also valuable for educational 

reforms aimed at modernizing teaching and increasing its efficiency. 

Keywords: interactive learning, mathematical knowledge, mathematics, educational 

competencies, digital platforms, higher education institution, critical thinking. 
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